

Правительство Республики Хакасия
Чрезвычайная противоэпизоотическая комиссия

РЕШЕНИЕ

30 июля 2024

№ 5/2

г. Абакан

В связи с регистрацией очага сальмонеллеза среди жителей с. Коммунар Ширинского района, связанного с употреблением пищевой продукции, неустойчивой эпидемиологической обстановкой по сальмонеллезу в 2024 году, в соответствии с Законом Российской Федерации «О ветеринарии», на основании ст. 51 Федерального закона от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней» раздел XXVI «Профилактика сальмонеллеза» и в целях усиления мер по профилактике сальмонеллеза Чрезвычайная противоэпизоотическая комиссия при Правительстве Республики Хакасия РЕШИЛА:

1. Управлению Роспотребнадзора по Республике Хакасия рекомендовать при регистрации отравлений на территории Республики Хакасия, в обязательном порядке незамедлительно информировать всех заинтересованных лиц в целях проведения мероприятий и принятия соответствующих мер, в рамках имеющихся полномочий.

2. Министерству сельского хозяйства и продовольствия Республики Хакасия (Труфанов С.И.), Управлению ветеринарии Республики Хакасия (Баулин Е.М.), Управлению Роспотребнадзора по Республике Хакасия (Романова Т.Г.) организовать оперативное взаимодействие по предупреждению возникновения и распространения инфекций, общих для человека и животных, в том числе сальмонеллеза;

3. Управлению Роспотребнадзора по Республике Хакасия рекомендовать инициацию контрольных мероприятий на животноводческих хозяйствах и перерабатывающих комплексах, предприятиях пищевой промышленности в рамках имеющихся полномочий.

3. Главам городских округов и муниципальных районов Республики Хакасия обеспечить в пределах компетенции от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей выполнения требований санитарного, ветеринарного законодательства в процессе производства, хранения и продажи продовольственных товаров, предоставления населению качественных услуг в условиях неустойчивой эпидемиологической и эпизоотологической ситуации по сальмонеллезу.

3.1. Принять меры по пресечению несанкционированной торговли продуктами питания на стихийных рынках.

3.2. Активизировать информационно-разъяснительную работу с населением о рисках инфекционных заболеваний, в том числе сальмонеллеза, связанных с употреблением продуктов питания (яйца, мясопродукты, молоко), приобретенных в местах несанкционированной торговли, необходимости своевременного обращения за медицинской помощью при появлении симптомов заболевания.

4. Управлению Роспотребнадзора по Республике Хакасия (Иванова О.В.), Министерству здравоохранения Республики Хакасия (Ананьевский О.В.), Мини-

стерству сельского хозяйства и продовольствия Республики Хакасия (Труфанов С.И.), Управлению ветеринарии Республики Хакасия (Баулин Е.М.), Управлению Россельхознадзора по Республикам Хакасия и Тыва (Машуков С.В.) проработать вопрос о необходимости принятия Комплексного плана профилактики сальмонеллёза.

5 Министерству здравоохранения Республики Хакасия (Ананьевский О.В.) рекомендовать:

5.1. Предусмотреть развертывание дополнительного коечного фонда в условиях массового поступления больных острыми кишечными инфекциями, в том числе сальмонеллезом, поддержание неснижаемого запаса бактериофагов для специфической профилактики сальмонеллеза, обеспечение своевременной этиологической расшифровки острых кишечных инфекций, в том числе сальмонеллеза;

5.2. Обеспечить реализацию мер, направленных на соблюдение санитарно- противоэпидемического режима в стационарных отделениях медицинских организаций, с целью предотвращения формирования внутрибольничных очагов сальмонеллеза;

6. Главе администрации МО Ширинский район (Диринг А.А.) рассмотреть вопрос об усилении мер по профилактике сальмонеллеза, выполнения требований санитарного, ветеринарного законодательства в процессе производства, хранения и продажи продовольственных товаров, предоставлении населению качественных услуг.

6.1. Оказать содействие ГБУЗ РХ «Ширинская межрайонная больница» в проведении противоэпидемических мероприятий, направленных на локализацию очага сальмонеллеза среди жителей с. Коммунар Ширинского района, в т.ч. текущей и заключительной дезинфекции в семейных очагах, профилактического фагирования контактных лиц.

Председатель чрезвычайной
противоэпизоотической комиссии –
министр сельского хозяйства
и продовольствия Республики Хакасия

С. Труфанов